

САМОРОДКИ

Парень из районной газеты

В ПОРТУГАЛЬСКОМ ГОРОДЕ Бомбаррал 13-летний Давид Мораиш известен как «парень из газеты».

Несмотря на юный возраст, подросток сумел в одиночку наладить выпуск издания «Нотисиаш ди конселью» («Районные вести»), которое рассказывает о событиях в родном селении.

Газета верстается на компьютере и выглядит вполне презентабельно: фотографии, заголовки, разнообразные шрифты. Все как у взрослых. Тираж издания небольшой, всего 40 экземпляров, но зато он полностью раскупается. Давид, явно не лишенный коммерческой жилки, убежден, что всякий труд, тем более общественно-полезный, должен оплачиваться, хотя бы символически.

«Он с детства обожает читать и писать, — объяснила редкое хобби сына Арлинда Мораиш. — Уже в восемь лет он все время носил с собой карандаш или ручку, записывал то, что ему казалось важным и интересным, а когда мы спрашивали, что он хочет получить в подарок, сын просил купить побольше газет».

«Нотисиаш ди конселью» состоит из 12 страниц формата А4, которые Давид заполняет единолично. «Я не могу подводить своих верных читателей и, как директор и главный редактор, должен полностью отвечать за содержание и качество статей», — подчеркивает подросток.

Серьезность подхода выражается во многом. Прежде всего, Давид старается писать о том, что касается всех жителей Бомбаррала. К примеру, очередной номер посвящен тому, что сделал районный совет за год после выборов. Ответственность перед читателями выражается и в том, что выход газеты задерживается, если она, на взгляд издателя, не получается сбалансированной и интересной. «Не всегда удается раздобыть достаточно важных новостей, — самокритично отмечает он. — А заполнять страницы рекламными материалами не хочется».

Работа над номером порой продолжается до утра, что не может не волновать родителей. «С началом учебного года я предупредила, что на оценках газета не должна сказываться», — поставила условие мать. Но материнское сердце не устояло перед твердым намерением сына продолжать издание, и теперь Арлинда и Давид ходят на интервью и выполняют репортерские задания вместе.

Самые необычные завещания в истории

ПЕС – НАСЛЕДНИК МИЛЛИОНЕРА

САМОЕ НЕПРИЛИЧНОЕ в истории завещание оставил сапожник из Марселя. Из 123 записанных в нем слов 94 невозможно произнести даже в относительно приличном обществе.

А самое короткое написал банкир из Лондона. Оно содержало три слова: «Я полностью разорен».

Самое длинное завещание составил один из отцов-основателей Соединенных Штатов Томас Джефферсон. Указания относительно имущества перемежались в документе с рассуждениями об истории Америки. По этому завещанию наследники Джефферсона получали свои доли наследства только при условии, что отпускали на волю всех своих рабов.

Самое обидное: один средневековый фермер оставлял 100 ливров своей жене, но велел, если она выйдет замуж, добавить еще 100 ливров, мотивируя этот пункт тем, что бедняге, который станет ее мужем, эти деньги понадобятся. Увы, в те времена были запрещены разводы.

Самое исторически полезное завещание оставил Вильям Шекспир. Он оказался довольно мелочным типом и сделал распоряжение относительно всего своего имущества, начиная от мебели и заканчивая обувью. Завещание это чуть ли не единственный неоспоримый документ, который доказывает существование Шекспира.

Самое сложное для понимания завещание было составлено лаборантом знаменитого физика Нильса Бора. В завещании было так много специальных терминов и сложных фразеологических оборотов, что для его расшифровки пришлось вызывать экспертов-лингвистов.



Самая крупная наличная сумма, когда-либо завещанная одним человеком: Генри Форд завещал распределить 500 миллионов долларов среди 4157 учебных и благотворительных заведений.

Самое известное завещание оставил Альфред Нобель. Оно было оспорено родственниками. Они получали только полмиллиона крон, а остальные 30 миллионов были отданы на учреждение знаменитой Нобелевской премии.

Самое секретное завещание оставил миллиардер Мишель Ротшильд. В нем, в частности, говорится: «Категорически и однозначно запрещаю любую опись моего наследства, любое судебное вмешательство и обнародование моего состояния». Так что реальные размеры состояния до сих пор неизвестны.

Самое большое состояние, оставленное животному: миллионер и кинопродюсер Роджер Доркас все свои 65 миллионов долларов

оставил любимому псу Максимилиану. С этим же завещанием связана и самая дурацкая история о наследстве. Суд признал такое решение законным, поскольку при жизни миллионер выправил Максимилиану совершенно человеческие документы. Жене Доркас оставил один цент. Но она по тем же собачьим документам вышла замуж за пса и после его смерти спокойно вступила в права наследства, поскольку пес, естественно, завещания не оставил.

Кто сколько работает

СТАТИСТИКА

ФРАНЦУЗСКАЯ СТОЛИЦА является «абсолютным чемпионом мира по отдыху».

Такое заключение содержится в исследовании швейцарского банка УБС, в котором анализируются покупательная способность, рабочая неделя и уровень зарплат в 71 городе мира.

Основанием для этого вывода послужил тот факт, что парижане работают меньше всех — 35 часов в неделю и — 1481 час в год.

Рабочий год немцев, например, насчитывает 1611 часов. Правда, они пользуются 29-дневным отпуском против 27-дневного у французов. Лондонцы работают 1782 часа в году, а

отдыхают 20 дней. Люксембуржцы соответственно — 1725 часов и 25 дней.

Из 10 городов, где работают меньше всего, 8 находятся в Западной Европе, а больше всего работают в азиатских городах.

Например, в Сеуле рабочая неделя составляет 50,2 часа, а рабочий год — 2317 часов. За Сеулом следуют Гонконг, Бомбей, Тайбэй и Дели. В Азии многие работают 6 дней в неделю в отличие от Европы, где повсюду утвердилась пятидневка.

В азиатских городах также самый короткий отпуск — в среднем 12 дней. «Чемпионами мира по отпуску» являются бразильцы, которые каждый год «гуляют» 30 дней, а работают 1737 часов.

Среднемировая продолжительность рабочего года составляет 1844 часа, а среднемирового отпуска — 20 дней.

И КУРЬЕЗ И ВСЕРЬЕЗ

Вот так диета!

82-ЛЕТНИЙ ЖИТЕЛЬ острова Тайвань по фамилии Чжан уже 20 лет придерживается весьма своеобразной «диеты».



Он вообще ничего не ест, но ежедневно выпивает не менее 1 литра вина. А его здоровью и бьющей через край энергии удивляются окружающие его односельчане.

Чжан, выросший в семье виноделов, еще в детстве пристрастился к этому благородному напитку, содержащему алкоголь. Удивительно, но подобная привычка не переросла в пагубную, а лишь позволила ему с легкостью отказаться от еды, заменив традиционное трехразовое питание ежедневным трехкратным осушением бокала вина.

Старик считает такую «диету» главным секретом своего долголетия. По его словам, за все это время он ни разу не почувствовал себя голодным. А окружающим остается лишь с удивлением констатировать, что, несмотря на не совсем здоровый образ жизни, Чжан в течение многих лет весьма редко болел.

А женоненавистники, возможно, сочтут главной причиной столь «радужного» существования китайца то обстоятельство, что он никогда не был женат и прodelывал свои диетологические эксперименты в одиночестве, справедливо полагая, что они несовместимы с семейной жизнью.

Усилия «туалетного мэра»

ИНИЦИАТИВА

СРЕДИ КОРЕЙЦЕВ издавна существует поверье, что рождение ребенка в туалете младенца обещает долгая и успешная жизнь.

Бывший мэр южнокорейского Суводна Сим Чэ Док, представляющий сейчас интересы своего города в Национальном собрании РК, тоже родился в туалете. Он возглавляет Всемирную ассоциацию туалетов (ВАТ), учредительная ассамблея которой с участием примерно 50 стран состоится в ноябре этого года в Сеуле.

Хотя в странах Северо-Восточной Азии много шуток и анекдотов

связано именно с отхожим местом, этот политик не видит в проблеме туалетов ничего смешного и даже не обижается на прозвище «туалетный мэр». Еще в бытность мэром Суводна Сим Чэ Док возглавил в своей стране движение за то, чтобы ватерклозеты стали местом, пребывание в котором доставит лишь приятные ощущения. Ведь в туалете, как выяснилось, человек проводит в среднем три года своей жизни.

Сим Чэ Док привлек внимание к этой проблеме перед проведением в Южной Корее и Японии в 2002 году чемпионата мира по футболу. К началу спортивного праздника в миллионном Суводне были построены около ста общественных туалетов, причем часть

из них по уникальным проектам, позволившим местным архитекторам полностью проявить свою фантазию. Некоторые из них имеют названия — «Олеандр», «Светлячок», «Лунный вид», «Улитка». На стадионе «Уорлд кап» три туалета выстроены в виде огромного футбольного мяча, есть туалет, напоминающий традиционный корейский глиняный кувшин.

В этих бесплатных и исключительно чистых общественных туалетах находятся кабинки для инвалидов, столы для пеленания младенцев, клумбы с цветами, лавочки для отдыха, автоматы с чаем, кофе и прохладительными напитками.

Усилия Сим Чэ Дока привлечь внимание властей к этой важной про-

блема даром не прошли. Правительство Южной Кореи поддержало инициативу по официальному оформлению деятельности ВАТ и выделило на эти цели 5 млн. долларов.

